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GLAGOLSKA  OSEBA
 V družini so lahko vsi zaposleni. Mama običajno

razporedi delo tako:
„JAZ  kuham,  

TI  (Mojca) pomivaš  posodo,  
Jan (ON)  pa  jo  briše.”

Vsak  družinski  član/oseba  mora  kaj  opraviti.
Ker  mama  govori,  je  1.  oseba.  

Mojca  je  ogovorjena,  zato  je  2.  oseba.  
Jan  pa  je  neudeleženec,  zato  je  3.  oseba.



GLAGOLSKE  OSEBE  SO  TRI.  

EDNINA DVOJINA MNOŽINA

1.  oseba  označuje govorečega – dejanje 
opravlja  tisti, ki govori

JAZ
kuham

MIDVA  
sediva

MI  
pojemo

2.  oseba  označuje  ogovorjenega – dejanje 
opravlja tisti, ki mu govorimo 

TI
kuhaš

VIDVA  
sedita

VI  
pojete

3.  oseba  označuje  neudeleženca  
pogovora – dejanje opravlja nekdo tretji

ON/ONA
kuha

ONADVA
sedita

ONI  
pojejo



1.  oseba

Prva oseba pove, da dejanje opravlja tisti, ki govori.

Primer: Jaz pišem.

Dejanje pa lahko opravljam še s kom.

Primer: Tomaž in jaz pojeva.

Petra, Ana in jaz poslušamo glasbo.



2.  oseba

Druga oseba sporoča, da dejanje opravlja tisti, ki mu
govorimo (je ogovorjeni).

Primer: Ti  pišeš. 

Dejanje lahko opravlja tudi več oseb, ki jim govorimo.

Primer: Tina  in  ti  pojeta.

Vi  poslušate  glasbo.



3.  oseba

Tretja oseba pove, da dejanje opravlja nekdo tretji.

Primer: Ana piše.

Dejanje lahko opravlja tudi več oseb.

Primer: Miha in Tone rišeta.

Miha, Tina in Beti poslušajo glasbo.



Reši  nalogo.

 Kdo opravlja glagolsko dejanje? Najprej poišči glagol in
ga podčrtaj, nato izberi pravo osebo.

 Lani smo odpotovali v Atene. 1./2./3. oseba

 Počitnice si je pošteno zaslužila. 1./2./3. oseba

 Ana in Mitja sta se poročila lani. 1./2./3. oseba

 Včasih govoriš tako nerazločno. 1./2./3. oseba

 Vedno priredijo prijetno zabavo. 1./2./3. oseba

 Redno pišem nalogo. 1./2./3. oseba

 Jutri bova ponovila glagole. 1./2./3. oseba

 Preberite še eno knjigo. 1./2./3. oseba



 Glagolu spreminjamo obliko glede na to

- kdo govori = govoreči (1. oseba),

- komu govori = ogovorjeni (2. oseba),

- o kom/o čem je govor = neudeleženec (3. oseba).

• Spreminjanju glagolske oblike v številu in osebi
pravimo SPREGANJE.



EDNINA DVOJINA MNOŽINA

1. oseba (JAZ) piše-m (MIDVA) piše-va (MI) piše-mo

2. oseba (TI) piše-š (VIDVA)  piše-ta (VI) piše-te

3. oseba (ON) piše-ø (ONADVA) piše-ta (ONI) piše-jo

EDNINA DVOJINA MNOŽINA

1. oseba (JAZ) ve-m (MIDVA) ve-va (MI) ve-mo

2. oseba (TI) ve-š (VIDVA)  ve-sta (VI) ve-ste

3. oseba (ON) ve-ø (ONADVA) ves-sta (ONI) ve-jo/ve-do

Slovenščina  ima  pet  glagolov,  pri  katerih  so  sedanjiške  končnice  
za  2.  in  3.  osebo  dvojine  in  2.  osebo  množine  drugačne  od  običajnih.  

Pred  končnico  se  namreč  vrine  -s-.  
Posebna  je  tudi  končnica  za  3.  osebo  množine  (-do  namesto -jo).  

To  velja za  glagole:  VESTE,  GRESTE,  DASTE, JESTE IN (BO)STE.



DOMAČA  NALOGA

 V DZ na str. 25 (Preveri svoje znanje) reši 1. nalogo,
jo slikaj in pošlji svoji učiteljici slovenščine do 15.
ure.


